
 

ᆵ᡼᝾ჸ஑ࣽᏢਠ஑ࣽ᝾঩੤ΟΜ΋යȐ҅යᏢғಔȑཥғΕᏢԵ၂ΌಔኧᏢࣽΌಔኧᏢࣽΌಔኧᏢࣽΌಔኧᏢࣽ၂ᚒ 

൘൘൘൘ǵǵǵǵൂᒧᚒൂᒧᚒൂᒧᚒൂᒧᚒǺȐǺȐǺȐǺȐ΋΋΋΋ȑȑȑȑΟΜᚒΟΜᚒΟΜᚒΟΜᚒǴǴǴǴᚒဦԾಃᚒဦԾಃᚒဦԾಃᚒဦԾಃ 1 ᚒԿಃᚒԿಃᚒԿಃᚒԿಃ 30 ᚒᚒᚒᚒǴǴǴǴ؂ᚒΒϩ؂ᚒΒϩ؂ᚒΒϩ؂ᚒΒϩǴǴǴǴीϤΜϩीϤΜϩीϤΜϩीϤΜϩǶǶǶǶ 

 ȐȐȐȐΒΒΒΒȑȑȑȑ҂բเޣό๏ϩ҂բเޣό๏ϩ҂բเޣό๏ϩ҂բเޣό๏ϩǴǴǴǴเᒱޣเᒱޣเᒱޣเᒱޣόόόόॹԌॹԌॹԌॹԌǶǶǶǶ 

 ȐȐȐȐΟΟΟΟȑȑȑȑፎஒ҅ዴเਢаፎஒ҅ዴเਢаፎஒ҅ዴเਢаፎஒ҅ዴเਢа˟˟˟˟˾˾˾˾ႉ฽Ⴤ૶ܭเਢьϣႉ฽Ⴤ૶ܭเਢьϣႉ฽Ⴤ૶ܭเਢьϣႉ฽Ⴤ૶ܭเਢьϣǶǶǶǶ 

ጕޔ .1 LǺax + by + c = 0Ǵ၂ୢΠӈব΋ঁచҹ٬ L ೯ၸಃΟຝज़ǻ 

(A) a = 0Ǵbc < 0 (B) ac < 0Ǵbc < 0 (C) ab < 0Ǵbc > 0 (D) ab > 0Ǵac < 0 Ƕ 

2. ೛ i = 1− Ǵω =
2
1

(− 1 + 3 i)Ǵz1 = iǴzn + 1 = ω zn + iǴn ∈ NǴ၂ୢ z24ϐॶࣁΠӈՖޣǻ 

(A) ω  (B) i (C) ω + i (D) 0 Ƕ 

3. ೛ an = (n + 1) + (
2
n + 2) + (

4
n + 3) + (

8
n + 4)Ǵn ∈ NǴ၂ୢΠӈ௶ॊՖ҅ޣዴǻ 

(A) < an >ࣁ฻ৡኧӈǴϦৡࣁ 10 (B) < an >ࣁ฻ৡኧӈǴϦৡࣁ
8

15
  

(C) < an >ࣁ฻КኧӈǴϦКࣁ
8

1
 (D) < an >ࣁ฻КኧӈǴϦКࣁ

2
1
 Ƕ 

4. ஒ҅ڻኧ٩ΠݤϩဂǺ(1)Ǵ(3Ǵ5)Ǵ(7Ǵ9Ǵ11)Ǵ(13Ǵ15Ǵ17Ǵ19)Ǵ…Ǵ၂ୢಃ n ဂȐԖ n ኧȑڻ҅ঁ

 ǻޣΠӈՖࣁ२໨ޑ

(A) 2n + 1 (B) 2n + 3 (C) n2 − n + 1 (D) n2 + n + 1 Ƕ 

5. ೛ f (x) = x3 − x2 − 11x − 4Ǵg(x) = x4 + 2x3 + 5x + 2 ࣁനଯϦӢԄޑ d(x)ǴനեϦ७Ԅࣁ m(x)Ǵ

ऩ p(x) f (x) + q(x) g(x) = d(x)Ǵ၂ୢΠӈՖ҅ޣዴǻ  

(A) deg d(x) = 1 (B) deg m(x) = 5 (C) m(x) =
)(

)()(
xd

xgxf ．
 (D) p(x)ࢂ୤΋ޑ Ƕ 

6. ၂ୢό฻Ԅ
2
32

−
+

x

x  ǻޣΠӈՖࣁ໣ӝှޑ1 ≤

(A) { x | x ≥ 2܈ x ≤ − 5}  (B) {x | x ≥ − 5Ъ x ≠ 2} 

(C) {x | − 5 < x < 2}  (D) {x | x > 2܈ x ≤ − 5} Ƕ 

7. ှᖄҥБำԄ




=
=

40000045

398131249
2

2

yx

yx

．

．
Ǵ၂ୢ ( )yx,  ǻޣΠӈՖࣁ

(A) )4,1(  (B) )
2

9
,

2

1
(  (C) )5,2(  (D) )

2

7
,

2

5
(  Ƕ 

8. ೛ P ɆABCف᎒ࣁ ѦЈǴऩᗺޑ P BCډ ,CA , ABޑຯᚆ٩ԛࣁ x,y,zǴ၂ୢ xǺyǺz ϐॶࣁΠӈՖޣǻ 

(A) sinAǺsinBǺsinC (B) cosAǺcosBǺcosC (C) tanAǺtanBǺtanC  (D) cotAǺcotBǺcotC Ƕ 

9. ၂ୢ
)540tan()90sin(

)180cot()180tan()270cos(
θθ

θθθ
−°−°

+°−°+°
ϐॶ࿶ϯᙁࣁࡕΠӈՖޣǻ 

(A) sinθ (B) cosθ (C) 0 (D) 1 Ƕ 

10. ၂ୢБำԄ 2πsinx = x  ǻޣΠӈՖࣁჴਥঁኧޑ

(A) 0 (B) 1 (C) 3 (D) 5 Ƕ 

11. ၂ୢ sin20°cos70° + sin10°sin50° ϐॶࣁΠӈՖޣǻ  

(A) 
4

3
  (B) 

4

1
  (C) 0  (D) −

4

1
 Ƕ 
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12. ၂ୢ(
2

1 i−
)10 ϐॶࣁΠӈՖޣǻ 

(A) 1   (B) − 1 (C) i  (D) − i Ƕ 

13. 1
1 2 2

:
2 2 1

x y z
L

− − += = Ǵ 2

3 4

: 4

1 2

x t

L y t

z t

= +
 = −
 = − +

Ǵ tࣁჴኧǴ၂ୢΠӈՖࣁޣ੿ǻ 

(A) 1 2L L=  (B) 1 2//L L  (C) 1L Ǵ 2L ጕ (D) 1L௹ࢡࣁ Ǵ 2L Ҭܭ΋ᗺ Ƕ 

14. ၂ୢΠӈՖࣁޣ੿ǻ 
(A) ᗺ ( ), ,a b c ӧ xື΢ϐ׫ቹࣁ ( ), ,0a b  (B) ᗺ ( ), ,a b c ӧ xyѳय़΢ϐ׫ቹࣁ ( ),0,0a  

(C) ᗺ ( ), ,a b c ډ xyѳय़ϐຯᚆࣁ c   (D) ᗺ ( ), ,a b c Կ xືϐຯᚆࣁ 2 2b c+  Ƕ 

15. ӵΠკǴ ABCDEF  നεǻޣǴ၂ୢΠӈӛໆϣᑈύՖ׎΋҅Ϥᜐࣁ

 

(A) AB AB
v v

 · AB AB⋅
v v

 (B) AB AC
v v

 · AB AC⋅
v v

 (C) AB AD
v v

 · AB AD⋅
v v

 (D) AB AE⋅
v v

 · AB AE⋅
v v

 Ƕ 

16. ೛ Aǵ BǵC Ο࣬౦ᗺǴᗺޑѳय़΢όӅጕࣁ P ᅈى 2AP AB AC= +
v v v

ǴԶ APᆶ BC Ҭܭ RǴ၂ୢȐɆCPR य़ޑ

ᑈȑȅȐɆ ABRޑय़ᑈȑϐॶࣁΠӈՖޣǻ 
(A) 2Ǻ1 (B) 3Ǻ1 (C) 4Ǻ1 (D) 5Ǻ1 Ƕ 

17. 1 1 2
:

2 2 1

x y z
L

− + −= = Ǵౚय़ ( ) ( ) ( )2 2 2
: 1 4 1 17S x y z− + − + − = Ǵ၂ୢΠӈՖࣁޣ੿ǻ 

(A) Lᆶ S ࣬Ϫ (B) Lᆶ S Ҭٿܭᗺ  (C) Lᆶ S ό࣬Ҭ (D) Lᆶ S Ҭܭ΋ጕࢤ Ƕ 
18. ೛ޔጕ 0x my m+ − = ᆶ༝ 2 2 0x y x+ − = ࣬Ҭܭ Aǵ B ᗺǴऩٿ 1AB = Ǵ၂ୢm ϐॶࣁΠӈՖޣǻ 

(A) 2    (B) 1
2

 (C) 2

2
 (D) −2 Ƕ 

19. ΎঁόӕᚑՅޑ੧ౚՍԋ໨ᗗǴ၂ୢԖ൳ᅿՍݤǻ 
(A) 360 (B) 720  (C) 1440  (D) 2520 Ƕ 

20. ೛ኧӈ na ᅈى 1 1a = Ϸሀ଑ᜢ߯Ԅ 1

1

2n na a+ = + Ǵ n҅ࣁ᏾ኧǴ၂ୢ∑
=

40

1k
ka ϐॶࣁΠӈՖޣǻ 

(A) 
40

1

2
 
 
 

  (B) 1850

4
  (C) 430 (D) 210 Ƕ 

21. ၂ୢӧ ( )723 2x y− ৖໒Ԅύ 4 5x y ໨߯ޑኧࣁΠӈՖޣǻ 

(A) −6048  (B) 6048   (C) −3024 (D) 3024 Ƕ 
22. ε኷೸றவ 1~49ঁဦዸ໒р 6 ঁဦዸǴѸ໪ԿϿᒧύ 3 ঁωԖύዛǶςߓޕДᖼວಃ΋යε኷೸றЪؒ

ύዛǴ၂ୢߓДᖼວޑဦዸԖ൳ᅿёૈǻ  

(A) 43 43 43
6 5 4+ +C C C    (B) 

43 43 43
6 5 4

3!

C C C× ×
 

(C) 43 43 6 43 6
6 5 1 4 2C C C C C+ × + ×   (D) 43 43 6 43 6

6 5 1 4 2C C P P P× × × ×   Ƕ 

23. ၂ୢ֤኱ѳय़΢БำԄ
2 2

1
9 4

x y+ = ᆶ׎კޑ
( )2 21

1
16 9

x y+
− =  ӅԖ൳ঁҬᗺǻ׎კޑ

(A) 1 ঁ  (B) 2ঁ (C) 3ঁ  (D) 4ঁ Ƕ 
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24. ၂ୢނܙጕ 2 8y x= ೏ޔጕ 2 2x y− =   ǻޣΠӈՖࣁߏ۰ޑᄒ܌

(A) 40 (B) 8 5  (C) 4 30  (D) 50 Ƕ 

25. ೛Ԗ 10฽ ( xiǴyi )ޑၗ਑ǴSx = 4ǴSy = 2ǴЪ࣬ᜢ߯ኧ r = 0.8Ǵ၂ୢ y ჹ x ଺଑ᘜځ଑ᘜጕޑ௹౗ࣁΠӈ

Ֆޣǻ 

(A) 0.4 (B) 0.64  (C) 0.8   (D) 1 Ƕ 

26. ଷ೛ᆵчѱӧ҇୯ 88ԃۭԖ 200࿤ΓαǴᆵчᑜԖ 300࿤ΓαǴ؂΋ԃᆵчѱԖ ᆵчᑜډΓαཚޑ10%

Ꭹځ 90%ό୏ǴԶᆵчᑜԖ 20%ΓαཚډᆵчѱځᎩ 80%ό୏Ǵ၂ୢ҇୯ 90ԃۭޑΓαኧǴᆵчѱԖӭ

ϿΓǻ  

(A) 232࿤Γ (B) 240࿤Γ  (C) 260࿤Γ (D) 268࿤Γ Ƕ 

27. ᖄҥБำԄ




 

3xɡ2yɠ2zɨ16
2xɡyɠ4zɨ18
7xɡ3yɠ2zɨ26

 ቚቶંତޑ 






3 ɡ2 2 16

2 ɡ1 4 18
7 ɡ3 2 26

Ǵ࿶ӈၮᆉᙁϯંࣁତ








1 ɡ1 α ɡ2

0 1 β 22
0 0 γ 3

Ǵ

၂ୢΠӈՖࣁޣ੿ǻ 

(A) αɨ2   (B) βɨ8   

(C) γɨɡ1    (D) ၀Бำಔคज़ӭಔှ Ƕ 

໔ύޜ .28 A ( 2 , 1 , 1 )ǵB ( 0 , 1 , 2 )ǵC ( 2 , 3 , 1 ) ΟᗺǴ၂ୢаԜΟᗺ AǵBǵC Πࣁय़ᑈ׎فഗᗺϐΟࣁ

ӈՖޣǻ 

(A) 8  (B) 4  (C) 2  5   (D)  5  Ƕ 

29. ೛Бำಔ




 
(2a + b + c )x + by + cz = 0
ax + ( a + 2b + c )y + cz = 0
ax + by + ( a + b + 2c )z = 0

 Ԗ x = y = z = 0ѦှޑǴ၂ୢΠӈՖࡡޣ੿ǻ 

(A) a = b = c   (B) a + b + c = 1  (C)  a + b + c = 0  (D) aǵbǵc ֹӄ࣬౦ Ƕ 

30. ӧ x ≥ 0Ǵy ≥ 0Ǵx + 2y – 2 <– 0Ǵ2x + y – 2 <– 0ޑచҹΠǴ၂ୢ x + y  ǻޣΠӈՖࣁനεॶޑ

(A) 
 4 
 3    (B) 

 2 
 3    (C) 

 1 
 3    (D) 

 3 
 4   Ƕ 

ມມມມǵǵǵǵӭख़ᒧ᏷ᚒӭख़ᒧ᏷ᚒӭख़ᒧ᏷ᚒӭख़ᒧ᏷ᚒǺȐǺȐǺȐǺȐ΋΋΋΋ȑȑȑȑӅӅӅӅΜᚒΜᚒΜᚒΜᚒǴǴǴǴᚒဦԾಃᚒဦԾಃᚒဦԾಃᚒဦԾಃ 31 ᚒԿಃᚒԿಃᚒԿಃᚒԿಃ 40 ᚒᚒᚒᚒǴǴǴǴ؂ᚒѤϩ؂ᚒѤϩ؂ᚒѤϩ؂ᚒѤϩǴǴǴǴीѤΜϩीѤΜϩीѤΜϩीѤΜϩǶǶǶǶ 
ȐȐȐȐΒΒΒΒȑȑȑȑ ؂ᚒϖঁᒧ໨ӚԾᐱҥ؂ᚒϖঁᒧ໨ӚԾᐱҥ؂ᚒϖঁᒧ໨ӚԾᐱҥ؂ᚒϖঁᒧ໨ӚԾᐱҥǴǴǴǴځύԿϿԖ΋ঁᒧځύԿϿԖ΋ঁᒧځύԿϿԖ΋ঁᒧځύԿϿԖ΋ঁᒧ໨҅ࢂዴޑ໨҅ࢂዴޑ໨҅ࢂዴޑ໨҅ࢂዴޑǴǴǴǴ؂ᚒࣣόॹԌ؂ᚒࣣόॹԌ؂ᚒࣣόॹԌ؂ᚒࣣόॹԌǴǴǴǴϖঁᒧ໨ӄϖঁᒧ໨ӄϖঁᒧ໨ӄϖঁᒧ໨ӄ

೽เჹள၀ᚒӄ೽ϩኧ೽เჹள၀ᚒӄ೽ϩኧ೽เჹள၀ᚒӄ೽ϩኧ೽เჹள၀ᚒӄ೽ϩኧǴǴǴǴѝᒱ΋ঁᒧ໨ёள΋ъϩኧѝᒱ΋ঁᒧ໨ёள΋ъϩኧѝᒱ΋ঁᒧ໨ёள΋ъϩኧѝᒱ΋ঁᒧ໨ёள΋ъϩኧǴǴǴǴᒱঁٿ܈ঁٿа΢ᒧ໨ό๏ϩᒱঁٿ܈ঁٿа΢ᒧ໨ό๏ϩᒱঁٿ܈ঁٿа΢ᒧ໨ό๏ϩᒱঁٿ܈ঁٿа΢ᒧ໨ό๏ϩǶǶǶǶ 

ȐȐȐȐΟΟΟΟȑȑȑȑፎஒ҅ዴเਢаፎஒ҅ዴเਢаፎஒ҅ዴเਢаፎஒ҅ዴเਢа˟˟˟˟˾˾˾˾ႉ฽Ⴤ૶ܭเਢьϣႉ฽Ⴤ૶ܭเਢьϣႉ฽Ⴤ૶ܭเਢьϣႉ฽Ⴤ૶ܭเਢьϣǶǶǶǶ 

ၭ᏿аϺυȐҘΌЧ΍ѹρٌ۪Ϲ࣢ȑǴӦЍȐηϊ஋юٍσϱ҂ҙ٘ԉҮȑ૶ԃǴ၂ୢԾ҇୯ޑ୯ך .31 31ԃ

ډ 90ԃȐٌσԃȑύǴԖব٤૶ԃ҂මҔၸǻ  
(A)Ҙԉ   (B)΍ϱ (C)۪ ю  (D)Ϲσ (E)࣢҂ Ƕ 

32. ᜢܭΟԛБำԄ f (x) = ax3 + bx2 + cx + d = 0Ǵ၂ୢΠӈ௶ॊব҅ࢂ٤ዴޑǻ 
(A) f (x) = 0ԿϿԖ΋ჴਥ 
(B) f (x) = 0ԿϿԖ΋ፄኧਥ 
(C) ऩ f (x) = 0Ԗ΋ਥ 1 + iǴ߾ѸԖ΋ਥ 1 − i  

(D) ऩ aǴbǴcǴd ∈ Z Ъ f (x) = 0Ԗ΋ਥ 1 + 2Ǵ߾ѸԖ΋ਥ 1 − 2   
(E) ऩ aǴbǴcǴd ∈ ZǴ߾ f (x) = 0ԿϿԖ΋ჴਥ Ƕ 

33. ೛ logx = − 5.6789Ǵ၂ୢΠӈব٤҅ዴǻ  
(A) logx   5 − ࣁ२ኧޑ
(B) logx ࣁኧ׀ޑ 0.6789  
(C) x ࣁр౜όۈಃϤՏࡕॶӧλኧᗺޑ 0  ኧӷޑ
(D) logx ࣁಃ΋ՏԖਏኧӷޑ 4 
(E) logx ࣁಃ΋ՏԖਏኧӷޑ 2 Ƕ 
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34. ɆABC ύǴᅈىΠӈచҹǴ၂ୢব࡞٤Ԗ΋ှǻ  

(A) a = 5Ǵb = 10Ǵ∠A = 30°  (B) a = 4Ǵb = 4 3Ǵ∠A = 30°  

(C) a = 2 3Ǵb = 2 2Ǵ∠A = 60° (D) a = 3Ǵb = 5Ǵc = 8  

(E) a = 4Ǵb = 3Ǵ∠A = 30° Ƕ 

35. a
v

Ǵ b
v

Ǵ c
v

 ႟ӛໆǴ၂ୢΠӈব٤ᒱᇤᒱᇤᒱᇤᒱᇤǻߚΟঁࣁ

(A) a b c a b c   ⋅ = ⋅   
   

v v v v v v
  (B) a b⊥

v v
Ǵ b c⊥
v v

Ǵ߾ a c⊥
v v

  

(C) ऩ 0a b⋅ =
v v

Ǵ߾ 0a =
v v

܈ 0b =
v v

  (D) ऩ a b a c⋅ = ⋅
v v v v

Ǵ߾ b c=
v v

  

(E) 
2 2 2

a b a b= ⋅
v v v v

 Ƕ 

36. ၂ୢᜢޜܭ໔ޑ௶ॊΠӈব٤҅ዴǻ 
(A) ѳՉӕ΋ѳय़࣬ٿޑ౦ޔጕѸѳՉ 
(B) ऩ 1 2,L L ጕǴ௹ࢡ΋ಔࣁ 2 3,L L Ψࣁ΋ಔࢡ௹ጕǴ߾ 1 3,L L ҭࣁ΋ಔࢡ௹ጕ 

(C) ऩޔጕ Lᆶѳय़ E ጕޔх֖߾Ǵޔࠟ L܌ޑԖѳय़ࣣᆶѳय़ E  ޔࠟ
(D) ऩѳय़E ᆶޔጕLҬܭP ᗺЪѳय़E ΢ԖٿచޔጕၸP ᗺᆶޔጕLࠟޔǴ߾ᆀޔጕLᆶѳय़E Pܭޔࠟ ᗺ 
(E) ӵΠკǴ҅ҥБᡏ ABCDEFGH ύǴ P ǴQ Ǵ R ϩձࣁӚ࿦ޑύᗺǴ߾ PQ QR⊥  Ƕ 

 

37. ऩςࢌޕ΋฽ၗ਑ϐᆉೌѳ֡ኧ 10x = Ǵ኱ྗৡ 3=xS ǴύՏኧ 12=exM Ǵ౲ኧ 8=oxM ǴѤϩՏৡ 3=IQR Ǵ

ऩ 4 3= − +y x Ǵ၂ୢჹཥၗ਑ yԶقǴΠӈব٤҅ዴǻ 

(A) ᆉೌѳ֡ኧ 43=  (B) ኱ྗৡ 12= −  (C) ύՏኧ 45= −  (D) ౲ኧ 32= −  
(E) ѤϩՏৡ 12=  Ƕ 

38.  ଯ៓೯ًࡕǴᕭอΑࠄчޑຯᚆǴଯ៓ϦљࣁΑှ४࠼མ४ޑᅈཀࡋǴܭӚً൶ܫ࿼ཀـጃǴԖਏӣԏ

1060ҽཀ߄ـǴځύ 424ҽ᝺ளߚதᅈཀǴ၂ୢӧ  ੿ǻࣁЈНྗΠǴΠӈᒧ໨ব٤ߞޑ95%
(A) ߚதᅈཀޑКࣁٯ 40% (B) ̔ ॄᇤৡࣁ 4 ঁԭϩᗺ  
(C) ̔ ॄᇤৡࣁ 3 ঁԭϩᗺ (D) ߞᒘ୔໔ࣁ [ ]43.0,37.0   
(E) ߞᒘ୔໔ࣁ [ ]46.0,43.0  Ƕ 

39. ೛ AǴB ޕΒ٣ҹǴςࣁ P ( A )ɨ
1

 2  ǴP ( B )ɨ
1

 3  ǴP ( AɶB )ɨ
7

 12  Ǵ၂ୢΠӈӚᒧ໨ύǴব҅ࢂ٤ዴ

  ǻޑ

(A) P ( A∩B )ɨ
1

 4   (B) P ( AȈB )ɨ
3

 4   (C) P ( BȈA )ɨ
3

 4   (D) P ( A' | B' )ɨ
5

 6   

(E) P ( B' | A' )ɨ
5

 6   Ƕ 

40. ೛ aǴbǴc ჴኧǴЪ҅ࣁ֡ 2aɠbɠcɨ3Ǵ၂ୢΠӈ௶ॊবࣁ٤੿ǻ 

(A) a2bc ࣁനεॶޑ
81

 256   (B) 2a2ɠ2b2ɠ
c2

ࣁനλॶޑ 2  2 

(C) ྽ aɨ1Ǵbɨ
1

 2 Ǵcɨ
1

 2 ਔǴabc Ԗനεॶࣁ
1

 4  (D) 
2

 a 
ɠ

1
 b 

ɠ
3

 c ޑനλॶࣁ 12 

(E) 
2

 a 
ɠ

1
 b 

ɠ
9

 c ޑനλॶࣁ 12 Ƕ 

ಃ 4। 


